
最新小学数学四年级教育故事视频 小学
四年级数学入学教育教案(优秀5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？以下是我为大家搜集的
优质范文，仅供参考，一起来看看吧

小学数学四年级教育故事视频篇一

教材简析：

本课由四幅图画组成，分别以“欢迎新同学”、“学习语文
很快乐”、“良好的读写习惯”为主题，教师通过观察、说
话、参观、演练等方法，让学生感到上学真好，学习语文真
好，同时培养良好的学习习惯。

教学目标：

1、观察图画内容，初步了解学校的生活，感受教师的亲切，
同学的友爱，共同学习的快乐。

2、依据画面的提示，懂得要尊敬老师、热爱学习、遵守纪律、
团结友爱，并养成良好的读书写字的习惯。

3、通过观察、说话、演练，愿意与老师和同学友好交谈。

教学重难点：

重点：培养学生热爱学校、热爱学习的思想感情。养成良好
的听讲、读书、写字的习惯。

难点：养成良好的听讲、读书、写字的习惯。



教学准备：放大的课文图片。（幻灯片、课件等）

教学过程：

第一课时

（一）、联系实际，启发谈话。

1、教师以谈话形式引入：今天早晨来上学，是自己来的，还
是家长送来的？

2、进一步导入：在学校门口，你看见了什么？（可以说看见
的人，也可以说看见的物，还可以说看见的事。）

（二）、仔细看图，指导观察。

1、引导学生进行对比：你觉得小学和幼儿园有什么不一样的
地方？（可以联系实际说，也可以看图后比较说。）

3、教师小结：小朋友来到学校学习，老师是你们的好朋友。
老师爱小朋友，小朋友也爱老师。

（三）、说话演练，体会感情。

谈话：早晨，老师见到你们，说：“小朋友早！”你们应该
怎样回答？平时见到老师，怎么说？放学时见到老师，怎么
说？（找小朋友进行演练。）

（四）教儿歌。

上学校

太阳公公起得早，

花儿点头对我笑。



背上我的小书包，

高高兴兴上学校。

第二课时

（一）出示图片2，引入激趣。

出示图片2，教师引导：你知道他们在上什么课吗？你怎么知
道？你认识这些字吗？

（二）激发学习兴趣，培养学习习惯。

1、观察图2：请你说说看到了什么？

2、整理：a、小朋友坐得很端正。

b、小朋友听得很专心。

c、桌上的学习用品只有铅笔盒。

d、一个小朋友正把卡片贴在相应的图画下面。

……

3、培养学习习惯。

（1）、提出要求。

（2）、教师示范。

（3）、学生演练，教师检查、指导。



小学数学四年级教育故事视频篇二

时间匆匆流逝，转眼间，进入这个温馨、积极向上的“__”
团队已经半年了，半年的工作、学习和实践虽然让人紧张、
繁忙。但是我感觉收获多多，感慨多多。

近期来，我时刻名师工作室成员的标准来严格要求自己。思
想上要求上进，业务上刻苦钻研，能认真履行教师职业道德
规范，注重自己的师德形象，以身作则，为人师表，教书育
人，循循善诱。

在我们工作室的博客，内容有教学案例、学习体会、读书心
得、论文等等，可谓百花齐放。这些都是我们成员的学习成
果，是我们“学习——实践——反思——再学习”的过程。
名师工作室，为我的专业成长提供了很好的学习机会，并为
我搭建了展示自我、体现自身价值的舞台。通过学习我深深
体会到“学然后知不足”，通过反思，我发现想要成为一名
专业化的研究型教师还有很多路要走。

为了提高我们的专业理论水平，从工作室成立的那天起我们
就共同开始阅读同一本书《静悄悄的革命》，我们定期交流
读书心得，反馈收获，为我的课堂教学提供了理论支撑。同
时，平时能坚持阅读了《爱的教育》、《给教师的建议》等
教育理论书籍，撰写了读书笔记和读书心得。这学期还有一
篇教学随笔《在探索中成长》发表在cn刊物上。

本学期，工作室开展了丰富的教研活动——听课评课，专题
讲座等。每一次活动，我都积极参加，认真聆听工作室成员
间的相互交流，虚心学习他人的宝贵经验，及时作出总结和
反思，努力提升自身素质。这其中就有我作的一节课《倒数
的认识》和专题讲座《有关数量关系的一点思考》。

一直以来，我在实践中不断反思，不断总结，找出自己的不
足，明确了努力的方向，制定了以下努力的目标：



1.在提高课堂实效性上下功夫，使学生在每一堂课中有更大
的收获。

2.及时总结，加强反思的能力，将自己平时积累的经验、有
价值的思考、及时记录下来，以便更快地提升自己的水平。

总之，一学期虽然过去，我也收获了许多，但求索路漫漫，
我将在今后的工作中不断的完善自己，不断提高教育教学水
平，为数学学科教学注入新的生机与活力，使自己的教学有
自己的特色，并带动整个学校的数学教学迈上一个新台阶。

小学数学四年级教育故事视频篇三

1、观察图画内容，使学生初步了解学校生活，感受教师的亲
切，同学的友爱，语文学习的快乐。校园生活的丰富多彩。

2、依据画面提示，对学生进行尊敬老师、遵守纪律、热爱学
习、遵守纪律、团结友爱等方面的入学常规教育和良好学习
习惯的养成教育。

3、观察与演练结合，培养学生愿意与老师和同学友好交谈的
态度。

教学准备：

国旗、写有“马、牛、羊”字的卡片和有关国歌的课件。

课时安排：

3课时

教学过程：

第一课时



1、谈话导入。

你爸爸妈妈是做什么工作的？你长大后干什么？同桌讨论后
教师指名说。同学们要实现理想，现在就要努力学习，学习
是一件很快乐的事。很多同学都喜欢学校，学校就是一个乐
园。播放《上学歌》让孩子们一起跟着唱。然后初步地认识
语文书。

（1）直接利用语文书进行导入，然后带领孩子们认识语文书
的封面，并认读“语文”两个汉字，这里的要求只要整体认
识就行。

（2）我们又设计让孩子们充分翻看语文书，引导学生说说语
文书上到底有些什么？你喜欢语文书吗？为什么？激发他们
对语文的兴趣。

（3）高诉学生图文并茂的语文书是将是我们的好朋友，我们
要好好的爱护它。

（4）小组合作认识目录、页码、讨论一下怎样爱护语文书，
在学生认识页码和目录的基础上，实践一下用目录去试着找
找课文。

（5）让孩子点课文，教师来范读课文，在读的时候教师要入
情、入境地去诵读课文，把学生带到美的意境中去，用教师
自身的语言魅力去感染学生，让他们潜移默化地受到语言文
字的熏陶。

（6）再指导学生整体认识“年级、班级”这几个字，并在语
文书上正确地写上自己的姓名。

2、指导学生观察第一图画、讲述图片意思。

学生初入学，对学校生活还不了解。四幅图画是学生了解学



校生活的窗口，指导学生按照一定的顺序观察画面。

小学数学四年级教育故事视频篇四

欧拉从小着迷数学，是一位不折不扣的数学天才。他13岁便
成为著名的巴塞尔大学的学生，16岁获硕士学位，23岁就晋
升为教授。1727年，他应邀去俄国圣彼得堡科学院工作。过
度的劳累，致使他双目失明。但是，这并没有影响他的工作。
欧拉具有惊人的记忆力。氢说，1771年圣彼德堡的一场大火，
把他的大量藏书和手稿化为灰烬。他就凭着惊人的记忆，口
授发表了论文400多篇、论著多部。欧拉这们18世纪数学巨星，
在微积分、微分方程、几何、数论、变分学等领域都作出了
巨大贡献，从而确定了他作为变分法的奠基人、复变函数先
驱者的地位。同时，他还是一位出色的科普作家，他发表的
科普读物，在长达90年内不断重印。欧拉是古往今来最多产
的数学家，据说他留下的宝贵的文化遗产够当时的圣彼得堡
所有的印刷机同时忙上几年。

欧拉作为历史上对数学贡献最大的四位数学家之一（另外三
位是阿基米德、牛顿、高斯），被誉为"数学界的莎士比亚"。

小学数学四年级教育故事视频篇五

在学习这一章节时，我设计以下的教学大纲。
第一;让学生学会读数，亿有多少位数?亿后面的数怎么读?怎
么写出来?一连串的问题，让学生进行思考，然后进行引导，
指名学生回答数的读法。学生说：“老师，这么多数不是知
道怎么读，亿有九位数，于是我就引导学生看小黑板，把一
个数为：1983387700的数用竖线分好四位，四位，这样让学
生看了一目了然，非常的直观，也空间让学生去理解，然后
再叫一个学生来读这个数，学生一看，马上就会读数了，其
它的学生也一样慢慢的理解，然后教学生怎么写好这个数，
有一部分学生也能够写出来，很不错，于是在小黑板出相关
练习让学生进行巩固。提问：三亿怎么写，三千五百亿怎么



么写?让学生在练习本上写出来。
第二;学生会读还不行，还要会写，把大写的写成小写的，把
小写的写成大写的，这样才能让学生掌握好读写，如：五千
零二十六亿八千五百万零九十，写作：()。三千七百五十亿
六千三百万六千零九十。写作：()然后用数位线标出来，有
亿级、万级、个级。这样让学生一看非常清楚，也非常容易
理解。
第三;巩固练习，练习对知识的巩固非常有帮助，所以出一些
相关的练习来让学生独立完成，分组完成，上黑板做，集体
来纠正，这对学生的学习兴趣的激发非常有用。
最后总结，在教学过程中，先必须讲清楚例题，然后针出现
的情况进行说明，通过练习来巩固好基础知识。我在这次教
学中发现有些课本上的知识，必须讲清楚、讲透，这样才能
让学生掌握好课本上的知识，然后联系生活实际进行拓展，
这方面也非常的重要，不要缺少的。这样学生才能学好。


